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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttai, ettd kaikki kolme koti-
tehtéividi ovat hyviksytysti suoritetut ennen tenttii.

Tehtiivia 1 (10p)

(a) Mddrittele seuraavat kisitteet: malli, téiydellinen todistusjérjestelmdi ja rat-
keavuus. (3 x 2p)

(b) Mitd tarkoitetaan merkinnilld X |= ¢? Osoita yksityiskohtaisesti, etti josLE
¢jaZiE=y,ninZE=oAy. (4p)

Tehtivi 2 (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat vAittimdt:
(@ F(A—=D)V(B—=D)V(C— D)= (ANBAC — D).
(b) E Vady(P(x) AQ()) — IyVx(P(x) AQ(Y)).
Semanttisten taulujen tulee sisaltad kaikki vilivaiheet !!!
Tehtdvd 3 (10p) Johda lauseelle
~(Ix(A(x) V B(x) VC(x)) = IxA(x) v IyB(y) v 3zC(z))

Prenex-normaalimuoto sekd mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto (eli
klausuulijoukko S) ja osoita § toteutumattomaksi resoluutiolla.

Tehtdvia 4 (10p) Esitetdéin luonnolliset luvut 0,1,2, ... muuttujattomilla termeilld
0, 5(0), s(s(0)),. .., jotka rakentuvat vakiosymbolista 0 ja funktiosymbolista s, joka
tulkitaan funktioksi s(x) = x + 1 luonnollisille luvuille x.

(a) Madrittele predikaatti M(x,y,z) = “luku y kuuluu vilille x, ... z mukaanlu-
kien paitepisteet” predikaattilogiikan lausein siten, ettd madritelmisi kattaa
kaikki luonnolliset fuvut (ylld kuvatulla tavalla esitettyna).

(b) Anna vastamalli, jonka perusteella médritelmastisi ei seuraa loogisesti
VxvyVz(M(x,,2) = M(z,3x)).
Tehtiva 5 (10p)

(a) Johda ohjelmalle if(x<y) then{z=y-x)else {z=x-v)} heikoin esichto
lahtien litkkkeelle jélkiehdosta (z>0). (4p)

(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelmaa Middle:
z=X;v=y;while(!(z==v)) {z=2z+1;v=v-1}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kiyttien (6p), etti

F=p [true] Middle [2 *v==x+y].

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipaivimiasri, sekd nimi,
koulutusohjelma, vuosikurssi, opiskelijanumero ja omakitinen allekirjoitus.



